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1. Potencias

Las potencias de exponente natural son productos de factores iguales:
a®=a-a-a----a (nfactores)

Las potencias asi definidas tienen las siguientes propiedades:

» Producto de potencias de la misma base: a™ - " = a™ ™"
am

= Cociente de potencias de la misma base: — = a™m
a

= Potencia de un producto: (a-b)™ = a™ - b

. . a\"”™ a
Potencia de un cociente: (E) -

» Potencia de una potencia: (a™)" = a™"

Las potencias de exponente cero y de exponente entero negativo se definen de forma que se
cumplan estas propiedades:
1 n
a® =1; a "= ()
a

Lo mismo pasa con las potencias de exponente fraccionario. Por ejemplo, para que se cumpla
la dltima propiedad debe verificarse:
2
1
() =

. . 1 , :
y por consiguiente a2 debe ser un nimero que elevado al cuadrado sea igual a a. Como se sabe, este
nimero es v/a. En general:

a%:% Q%ZW

2. Raices

La raiz enésima de un nimero a es un nimero cuya potencia enésima es a:
n __ _ n
" =a=x= Va

Puesto que las raices pueden considerarse potencias de exponente fraccionario, sus propiedades son
similares a las de las potencias:

= Raiz de un producto: Va-b= {/a- /b
a_ Ya

b b

» Rafz de una potencia: {/a™ = (/a)™

» Raiz de una raiz: Y/ {/a = ™/a

» Raiz de un cociente:



3. Logaritmos

Si en una ecuacién x™ = A se desea despejar la base de la potencia x puede hacerse mediante
la raiz enésima x = {/A. Pero la raiz no permite despejar el exponente de la potencia. Para ello es
necesaria otra funcién, el logaritmo.

Se llama logaritmo en la base a del nimero N al exponente que hay que poner a a para obtener
N. Este ntimero se simboliza mediante log, N. Asi:

a* =N=2=1log, N obien a'9%N =N
De la definicién de logaritmo se deducen las siguientes propiedades de simplificacion:
al%8a® = g log,a” =z
Los logaritmos tienen las siguientes propiedades:
= No existe el logaritmo de los ntimeros negativos
= El logaritmo de 1 es igual a cero en cualquier base
= El logaritmo del producto de dos ntimeros es igual a la suma de sus logaritmos:

log, (wy) = log, = + log, y

= El logaritmo del cociente de dos niimeros es igual a la diferencia de sus logaritmos
x
loga <) = loga T — loga Yy
Y

= El logaritmo de una potencia es igual al exponente por el logaritmo de la base:

log, ™ = nlog, x
= El logaritmo de una raiz es igual al logaritmo del radicando dividido por el indice de la raiz:
1
log, {/x = - log, =

Conocidos los logaritmos en una base a, pueden calcularse en cualquier otra base b mediante la

siguiente férmula:
log,, =

log, b

Los logaritmos en la base e le llaman logaritmos neperianos y se representan mediante el signo
In. En funcién de estos logaritmos, la férmula del cambio de base se escribe:

log, 7 = —
%86 = g

Con ayuda de los logaritmos, cualquier potencia puede escribirse en la base que queramos. En
particular, puede escribirse como potencia de base e:

a® = e:vlna





